IPB-ESTIG, 2* Chamada Andlise Matematica I (7/2/2003)

Escola Superior de Tecnologia e de Gestao
Instituto Politécnico de Braganca

ANALISE MATEMATICA I

Exame 2* Chamada: 07/02/2003
Cursos: Contabilidade e Administragdo
Gestio de Empresas

Nome:

Numero: Curso: CA[]; GE[]

* Desligue o telemovel.

¢ A prova ¢ constituida por quatro grupos ¢ tem a duragdo de 2h 30min.

¢ A cotagdo da prova é de 20 valores estando a cotag@o de cada questdo indicada entre
paréntesis ao lado da identificagdo, respectiva.

¢ Deve responder ao Grupo I na folha de prova e cada um dos Grupos IL, IIl e IV em
folhas de exame separadas.

* Com excepcao das questdes do Grupo I, deve justificar convenientemente todas as suas
respostas.

* O uso de calculadoras ¢ proibido.

& Observacoes:

Grupo I
Deve responder as questdes deste grupo sem apresentar quaisquer calculos ou justificagdes
Atencio: Para cada uma das seguintes questdes sdo indicadas quatro respostas alternativas, das

quais apenas uma esta correcta; assinale-a com um circulo a volta do numero correspondente.
Cada resposta correcta vale 0,75 valores; por cada 3 respostas erradas é descontado uma resposta correcta.

1. Qual ¢ ainversa e o0 dominio da fungdo f definida por f(x)=In(x-1)—47?

7N (x) =In(x +4) -1 ) =e™ +1
(i) (ii)
Df = ] 1’+00[ Df = [1’+oo[
=™ +4 =™ +1
(iii) (iv)
D, =]14 D =]1+0
2. O limite 111110 lrf(x)
(i) vale 1. (ii) vale + oo, (iii) vale 0. (iv) ndo existe.

V.SF.F.



grafica de uma funcdo f* de dominio /R.

Podemos afirmar que:
@ Ox0[13], > f1()>0.

@@ f''(x)= —% tem pelo menos

3. Na figura ao lado esta parte da representagdo

uma solu¢do no intervalo ]— 4,- 2[ .

Gii) O x0O[1,3], £1"(x) % f'(x)<0.

(iv) f'(4)=0

4. Na figura ao lado esta parte da

representacdo grafica da funcdo primeira

derivada, &’ , de uma fungdo # de dominio

IR.

Qual das figuras seguintes poderia ser parte da

representacdo grafica da fungdo i ?
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(iv)
1 1 D 1 =B
1o = o \"-S‘f 1]
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5. A tangente ao grafico da fungdo f definida por f(x) = > no ponto de abcissa 1 ¢

(i) y=ex. (i) y=2e(x-1). @@ii) y=e(2x-1). (iv) y=2x-1.

6. Seja /' uma fun¢do continua de dominio /R acerca da qual se sabe que f(1)=-5 f(9)>0.
Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

(@i g(x)=f(x)—3 tem pelo menos um zero em [1 ,9] .
(ii) g(x)= f(x)+3 tem pelo menos um zero em [1 ,9] .
(iii) g(x)= f(x)+10 tem pelo menos um zero em [1 ,9] .

(iv) g(x)= f(x)—6 tem pelo menos um zero em [l , 9] .

7. Seja f uma fungdo, com dominio IR, tal que f(x)= f(1 —x) para todo nimero real x.

Se f for derivavel, entdo, f'(0)=

@) f(0). (i) - 1(0). (i) - f'(1). @) ['(1).

8. Uma mudanga de variavel adequada transforma o integral fxex dx no integral

(i) [re*dr. (i) [tIn(t)dt . (iii) [In(t)d . (iv) [tdt

x2+1

X

9. Considere a fungdo f(x)=

9.1. (0,25 val)) Determine o dominio de f .

9.2. (0,75 val.) Mostre que a primeira derivada, /”, e a segunda derivada, /", sdo

— 12 + — 2 _ +
respectivamente: f(x)= (x—xeI) € S'(x)= = étx 3)-
B >

9.3. (0,75 val.) Indique os pontos criticos, 0s extremos relativos € os intervalos de monotonia.

9.4. (0,75 val) Indique os pontos de inflexdo e os intervalos de concavidade.

V.S.F.F.
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Grupo 11T

e; , x<0
10. Considere a fungéo real de variavel real, g, de dominio /R, definida por g(x) = x? 0<x<2.

ln(Z\/eTx) ,Xx>2

10.1. (0,75 val.) Mostre que ln(Z\/e_x J =1n(2) - g

10.2. (7,5 val) Analise a continuidade da fungdo gem x=0 eem x=2.

(Obs.: pode usar a alinea anterior mesmo que ndo a tenha resolvido.)

10.3. (0,75 val.) Justifique a existéncia, ou ndo, de g'(2).

11. (1,5 val) Formule matematicamente o seguinte problema, identificando as variaveis, a relagdo entre

elas e a funcdo a optimizar. (Ndo € para resolver o problema integralmente!)

“Uma caixa sem tampa, de base quadrada, deve ser construida de forma que o seu volume seja

100m>.. Quais deverdo ser as dimensdes da caixa de modo a que o material gasto na sua construcao seja

minimo?”’

Grupo IV

12. Calcule as seguintes primitivas:

12.1. (1.5val) [(Vox +e™ Jiv.
12.2. (2val) J(xz +6)c0s(2x)dx.

X =x? +3x+2

12.3. (2 val) j dx .

xt=-x-2

12.4. (1,5 val)) J‘%de
xXin (x

>© Bom trabalho ...

Fim



